

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Φυλετικών Διακρίσεων

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ Ημέρα κατά των Φυλετικών Διακρίσεων η 21η Μαρτίου. Την Ημέρα αυτή πριν 56 χρόνια το 1960, στο Σάρπβιλ της Νότιας Αφρικής μερικές εκατοντάδες μαύροι οργάνωσαν ειρηνική διαδήλωση ενάντια στις φυλετικές διακρίσεις. Οι εγκάθετοι αστυνομικοί των λευκών τυράννων άνοιξαν πυρ και σκότωσαν πολλές δεκάδες μαύρους διαδηλωτές, για την ακρίβεια 70. Μετά το επεισόδιο αυτό τα Ηνωμένα Έθνη αποφάσισαν το 1966 να κηρύξουν την 21η Μαρτίου ως Διεθνή Ημέρα κατά των Φυλετικών Διακρίσεων. Γιορτάζουν οι κατατρεγμένοι λαοί της Γης. Γιορτάζουν οι λαοί που δίνουν τη μάχη εναντίον του αποικιοκρατικού λευκού τυράννου και μαζί τους η Μαρτυρική μας Κύπρος, που για 42 περίπου χρόνια την έχει πατήσει και την έχει λερώσει ο τύραννος Ατίλλας κατά παράβαση του Διεθνούς Διακρίσεων και της Ηθικής. Γιορτάζουν όλοι οι άνθρωποι του πλανήτη μας που δίνουν την αντιαποικιοκρατική μάχη, την όποια μάχη κατά του όποιου τυράννου. Γιατί μόνο με αυτή τη μάχη ο άνθρωπος αποκτά το πολυτιμότερο αγαθό την Ελευθερία και τα Ίσα Δικαιώματα.

ΠΡΑΓΜΑΤΙ στις 21 εκείνου του Μάρτη 1960 μέσα από τις φλόγες της πάλης ανέτειλε και για τους συνανθρώπους μας της Νότιας Αφρικής ο λαμπερός ήλιος της Δικαιοσύνης, της Εθνικής τους Απελευθέρωσης και της Αναγνώρισης των Ίσων Δικαιωμάτων τους με τον υπόλοιπο κόσμο του πλανήτη μας ανεξαρτήτου Φυλής και Χρώματος.

Αλλά δεν γινόταν και αλλιώς, γιατί η Δημιουργία έπλασε τον άνθρωπο ελεύθερο και ίσο καθόλα με τον συνάνθρωπό του. Για τον τύραννο όμως αποικιοκράτη η Ανθρώπινη Αξιοπρέπεια και τα Ίσα Δικαιώματα καταδυναστεύονται κάτω από την τρομοκρατία, την καταπίεση, τον εξευτελισμό και το πνίξιμο στο αίμα κάθε λεύτερης φωνής που αντιστέκεται στα απάνθρωπα σχέδιά τους. Γι' αυτό η δικαίωση του πολύχρονου αγώνα των μαύρων της Νότιας Αφρικής ενάντια στο ρατσιστικό καθεστώς της λευκής κυριαρχίας, είναι μια νίκη για τον Άνθρωπο και τις Αξίες του.

Ο ΔΙΚΑΙΟΣ ΑΓΩΝΑΣ των μαύρων της Νότιας Αφρικής κατά του λευκού αποικιοκράτη, μας φέρνει στη θύμιση τα δεινοπαθήματα και τον αγώνα του μαύρου πληθυσμού της Αυστραλίας ενάντια στην αποικιοκρατική τυραννία της λευκής εισβολής, με τις αρρώστιες, τους διωγμούς, την «κλεμμένη» γενιά, την πνευματική απομόνωση και τους «μαύρους» θανάτους στην αιχμαλωσία. Ακόμη και σήμερα το αίτημα για καλύτερη ζωή και επιστροφή της γης στους πραγματικούς ιδιοκτήτες της, παραμένει επίκαιρο. Το φαινόμενο των Διακρίσεων δεν καταδυναστεύσε μόνο τους μαύρους της Αφρικής και τους Ιθαγενείς της Αυστραλίας, αλλά έχει παράδοση αιώνων. Από τους Νότιους και Βόρειους της Αμερικής «Όσα παίρνει ο άνεμος», ως το «Για ποιον χτυπά η καμπάνα» με τους Ισπανούς και Πορτογάλους αποικιοκράτες, με αποκορύφωμα το αδίστακτο ρατσι-

στικό καθεστώς που είχαν επιβάλει οι Πορτογάλοι στους μαύρους της Αγκόλα και ακόμη τα ειδεχθή εγκλήματα του Νοτιοαφρικανικού λευκού καθεστώτος των μαύρων της Ναμίμπια. Αλλά και ποιος δεν θυμάται τους εμπρησμούς στο Ζόλιγκεν της Γερμανίας και στους καταυλισμούς της Γαλλίας που έμεναν μαύροι οικονομικοί μετανάστες;

ΜΗΠΩΣ και σήμερα δεν καταπατούνται με βάνουσο τρόπο οι στοιχειώδεις ελευθερίες και τα ίσα δικαιώματα των λαών σε πολλές χώρες της Γης ακόμη και στην «πολιτισμένη» Ευρώπη; Όταν στην Αυστρία το ακροδεξιό Κόμμα του Γκεργκ Χάαντερ κέρδισε τις εκλογές με συνθήματα εναντίον των μεταναστών, έκτοτε η μία μετά την άλλη οι Ευρωπαϊκές χώρες είδαν να παίρνουν τα πάνω τους Κόμματα με Ακροδεξιά χαρακτηριστικά των οποίων κύρια αιχμή τους ήταν οι μετανάστες για να αποτελεί και για την Πατρίδα μας, τη μεγάλη ντροπή για τη Δημοκρατία που τη γέννησε, το Κόμμα των τραμπούκων Χρυσουγιδών. Και λέμε ότι αποτελεί ντροπή για τη Δημοκρατία στη χώρα που τη γέννησε, γιατί οι τραμπούκοι Χρυσουγιδες με σημαία τους «πας μη Έλληνα βάρβαρος» ξεχύνονται στους δρόμους των μεγαλουπόλεων της Πατρίδας μας ξυλοκοπούν και καθυβρίζουν αλλοεθνείς και μετανάστες, που θεωρούν ότι οι ιδέες αυτών των κατατρεγμένων, η συμπεριφορά τους και ο τρόπος ζωής τους ενοχλούν τους αυτοαποκαλούμενους φύλακες της Ηθικής, της Θρησκείας και της

Πατριδοκαπηλίας.

Ο ΜΟΝΤΕΣΚΙΕ έλεγε: «Το καθήκον του πολίτη αποτελεί ένα έγκλημα όταν τον κάνει να ξεχνά το καθήκον του ανθρώπου» και πρόσθετε «αν γνώριζα ότι κάτι μου είναι ωφέλιμο αλλά είναι βλαβερό για την οικογένειά μου, θα το έβγαζα από το μυαλό μου. Αν γνώριζα ότι κάτι είναι ωφέλιμο για την οικογένειά μου αλλά δεν είναι ωφέλιμο για την πατρίδα μου θα προσπαθούσα να το ξεχάσω. Αν γνώριζα ότι κάτι είναι ωφέλιμο για την πατρίδα μου αλλά έβλαπτε την ανθρωπότητα θα το θεωρούσα εγκληματικό». Το καθήκον προς τον συνάνθρωπό μας μάς υποχρεώνει να απαλλάξουμε τον 21ο αιώνα από αγκυλώσεις και αναχρονιστικές αντιλήψεις, από ιδεοληψίες, θρησκοληψίες και ρατσιστικά σύνδρομα, που είναι αντίθετα με το πνεύμα του ανθρωπισμού που υπερασπίζεται την Ισότητα και τα Ίσα Δικαιώματα όλων των ανθρώπων του πλανήτη μας χωρίς καμιά απολύτως διάκριση. Το δε Δικαίωμα στο Άσυλο είναι Ιερό και δεν επιτυγχάνεται με κλειστά σύνορα.

ΔΕΝ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ η Ανθρώπινη Αξία ούτε με χρώμα ούτε με θρησκείες ούτε με όποιες διακρίσεις, στιγματισμούς, ιδιαιτερότητες, διαχωρισμούς και αποκλεισμούς. Μετριέται με την αναγνώριση του Άλλου –του Άλλου με κεφαλαίο –ως απολύτως ίσου σε όλα. Αυτή η Αξία θα πρέπει να αναδειχθεί με όποιο κόστος. Είναι αυτή που Αλλάζει τον Κόσμο. Και η φετινή 21η Μαρτίου ως αποτελέσει το Ορόσημο.

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Ο ΚΟΣΜΟΣ

www.kosmos.com.au

 •τηλ.: (02) 9553 6955 •fax: (02) 9553 6944 •e-mail: kosmos@kosmos.com.au